

OBRA DE AMOR que nació en la guerra

Por mucho que prospere la vida de una nación: su cultura, su industria, su comercio, siempre tendrá, en los recovecos de su geografía, y a veces en su más rica solana, sus meandros en sombra de miseria y pobreza. Cuando un Estado es esencialmente católico, por la vena de su cristianismo ser brota la generosidad. El nuestro supo ejercitar esa caridad aun antes de constituirse dentro de la totalidad de los límites nacionales. Auxilio Social, instrumento activo y eficaz del Movimiento Nacional, creado para remediar las más urgentes necesidades materiales y morales de nuestras poblaciones aherrojadas, a medida que se iban liberando, se ha ido transformando en órgano el más eficiente de ayuda a la política benéfico-social del Régimen definitivamente instaurado. El Decreto de 17 de Julio de 1939 premió el esfuerzo de sus servidores concediendo a la Organización la Gran Cruz de Beneficencia; y en el de 17 de Mayo de 1940 se dictaron normas que establecen las líneas permanentes de este Organismo como aleación del impulso director del Estado y el espíritu del Movimiento Nacional.

La obra de Auxilio Social asombra por su densidad, que no deja en fisura, ni edad, ni condición ni necesidad, sea de la clase que fuere, del pobre. Su amoroso manio cubre el extenso campo de nuestra paramia social con obras asistenciales modélicas, como son los Comedores Infantiles, las Cocinas de Hermandad, los Puestos de Reparto de Auxilio en Frio, Maternología, Centros de Alimentación Infantil, Jardines Maternales y Guarderías Infantiles; aparte las subdivisiones en Hogares-Cuna, Hogares de Aprendizaje y Hogares Universitarios; y los de Inoaje sanitaria, como los Hogares Oftálmicos, de Altura para lesiones tuberculosas y pretuberculosas y Marítimos, para afecciones de huesos, ganglios... etc.

Dispone también Auxilio Social de una Asesoría de Cuestiones Morales y Religiosas que fué creada con el beneplácito de la Jerarquía Eclesiástica y que es el instrumento permanente de la obra que se encarga de orientar, en el aspecto moral y religioso, asesorando a los mandos y prestando los servicios de esta especialidad a todos los asistidos. Todas las Asesorías Provinciales están desempeñadas por sacerdotes autorizados por la Jerarquía.

El servicio de Educación, importantísimo, dirige la educación de todos los acogidos en régimen de internado y propone el traslado de los beneficiados de ambos sexos a los distintos Hogares de Aprendizaje a partir de los 13 años.

Existen los Hogares «Ciudad Universitaria», «Generalísimo Franco», «María de Molin», «Clara Eugenia», «García Moratón», «María Paz Uncit»,... etc.

La actual organización de la Maternología de Auxilio Social es extensísima, existiendo 56 consultorios de embarazadas, conocidos con el nombre de Centros de Maternología. Existen en Madrid 14 Hogares de Embarazadas y 32 en provincias. En ellos se ha procurado por todos los medios el eliminar toda apariencia de hospitales, a fin de evitar prejuicios a las mujeres económicamente débiles de España.

El primer Centro de Alimentación Infantil fué abierto en Salamanca en 1939. Actualmente funcionan 161 Centros a pleno rendimiento, con un total de 65.352 niños.

La labor desarrollada por la Obra entre la población infantil necesitada es enorme, habiéndose logrado un importante mejoramiento de la demografía española. Pese al menor número de nacimientos, nuestra población ha crecido en más de dos millones de habitantes en los últimos años.

En el orden patrimonial tiene Auxilio Social personalidad jurídica independiente de la general del Estado, y la propia del Movimiento en que se integra.

Esta consideración final explica que nacionalmente la Obra se desarrolle en cada provincia al ritmo y consideración de sus recursos propios, nutridos por la generosidad de los beneficiados. Da un poco de grima, cuando en la seriedad de un gabinete de trabajo se relea el dossier de unos datos estadísticos, que frente a la maravilla de una red de obras asistenciales como las expuestas, cuyo detalle si nos hace imposible explicar en la totalidad de esta sección, hay quien haga y quien ria la gracia de hurtarse al pago de los treinta céntimos, en los Postulaciones que periódicamente se realizan, y se den dos pesetas mensuales por el motivo, que no tienen inconveniente en declarar, «de tener que hacer economías».

Pero la obra de Auxilio Social, paño de las más amargas lágrimas que se derramaron durante nuestra santa Cruzada, seguirá extendiéndose y ascendiendo al cielo, pese a los miserables fariseos que la quisieran conflagrar fraca-

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2 Miércoles, 16 de Enero de 1952 Año XIV - : Número 3.791
Redacción: 2078 PALMA DE MALLORCA PRECIO: 70 CENTIMOS
Teléfonos: Administración: 1745 suscripción mensual: 15 pesetas

Cañonazos en el Canal de Suez

El «entierro patriótico» duró tres horas

Ismailia, 16. — Los británicos han empleado hoy cañones contra los guerrilleros egipcios por primera vez en la zona del canal de Suez.

Los cañones ligeros de campaña hicieron diez disparos para reducir a los atacantes. El ataque fué desencadenado contra las defensas egipcias cerca de Tel El Kedir, donde a finales de la semana pasada se libró una batalla de nueve horas.

El tiroteo había comenzado varias horas antes de que las autoridades británicas se decidieran a emplear cañones. Un portavoz británico negó que hubieran sido ejecutados siete egipcios hechos prisioneros el domingo en Tel El Kedir y afirmó que todavía estaban siendo interrogados.

El portavoz dijo también que los grupos egipcios muestran cierta habilidad táctica, pero queda por ver si serán adversarios tan formidables como los judíos en Palestina. Hasta ahora — agregó — no pueden ofrecer batalla abierta sin sufrir grandes bajas. (Efe).

El Calro, 15. — Unos cincuenta mil espectadores presenciaron el desfile de las cien mil personas que integraban la comitiva del «entierro patriótico» de hoy, que duró tres horas y en el que tomaron parte unidades del ejército y de la aviación.

BLANCO SOBRE NEGRO



Para mejor visibilidad de los automovilistas, los guardias de la circulación de París han sido provistos de capas blancas convenientemente iluminadas por un foco de luz.

EL OBISPO DE ORENSE FALLECIO AYER TARDE

Orense, 15. — La muerte del prelado de la diócesis, doctor don Francisco Blanco Nájera, según manifiesta su familiar don Francisco Vázquez, sobrevino alrededor de las cuatro menos veinte de la tarde y de forma repentina.

(CONTINUA EN LA 4.ª PAGINA)

LOTERIA NACIONAL EL TERCER PREMIO para PALMA y un cuarto para Felanitx

Madrid. — Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

PRIMER PREMIO: 1.000.000 DE PESETAS
Ha correspondido al número 38.467, despachado en Barcelona.

SEGUNDO PREMIO: 500.000 PESETAS
Ha correspondido al número 12.998, despachado en Madrid, Santa Cruz de Tenerife, Tolosa, Sabadell.

TERCER PREMIO: 250.000 PESETAS
Ha correspondido al número 33.700, despachado en PALMA DE MALLORCA.

PREMIOS DE 15.000 PESETAS
Han correspondido a los números: 967, despachado en FELANITX; 25.364; 30.794; 32.319; 32.926; 47.558; 52.884; 53.693

"LITRI" REGRESA DE MEXICO



Aeropuerto de Barajas. — Por este aeropuerto ha llegado, procedente de Méjico, donde ha torreado varias corridas, el diestro español Miguel Báez, "Litri", siendo recibido por su madre, otros familiares y gran cantidad de aficionados a que tributaron al torero vivas muestras de simpatía. — (Foto Cifra)

"Creo en el gran espíritu de nuestra supervivencia"

Discurso de Churchill en Ottawa.

Ottawa, 15. — En un importante discurso pronunciado por el primer Ministro Winston Churchill, en el banquete de gala que le ha ofrecido el Gobierno canadiense, al finalizar su visita al Canadá, el "Premier" inglés, con sus 75 años, prometió que su pueblo se "apretaría el cinturón", para tratar de devolver a Inglaterra su solvencia.

"No queremos — dijo — vivir a costa de nuestros amigos y parientes, sino ganarnos la vida por nosotros mismos y desenvolvernos con nuestros propios medios. Durante la guerra prestamos nuestros esfuerzos hasta la última onza y ahora que ha terminado, estamos dispuestos a resolver nuestros problemas. La prueba que nos espera será dura y larga, pero no nos echaremos atrás, ante cualquier actitud necesaria para restablecer la confianza y mantener la solvencia, por impopulares que puedan ser estas medidas."

Churchill rindió tributo al Rey Jorge VI y al Canadá, al que calificó de "Gran Dominio". "Cree — continuó diciendo — en el gran espíritu de nuestra supervivencia. Hemos superado todos los peligros y sufrido todas las agonías del pasado. Nos prepararemos así para los peligros y problemas del futuro. Tenemos dentro de nosotros la fuerza de la

(CONTINUA EN LA 6.ª PAGINA)

HONOR A LOS MUERTOS



Bélgica ha tributado los más altos honores militares y civiles a sus muertos de guerra en Corea. La fotografía recoge un momento de la ceremonia celebrada en la avenida Cinquanteaire ante los féretros de los soldados que han llegado a la Patria con el más impresionante y definitivo de los permisos.

Discusión sobre armamentos atómicos

Kisselef, o "la voz de su amo"

PARIS, 15. — A LAS 15'25 SE REUNIO LA COMISION POLITICA PRINCIPAL DE LA ASAMBLEA GENERAL DE LA ONU, PARA CONTINUAR LA DISCUSION DE LAS ULTIMAS PROPUESTAS RUSAS RELATIVAS A LOS ARMAMENTOS ATOMICOS. EL PRIMERO EN HABLAR FUE EL BRITANICO SELLYN LLODY.

Paris, 15. — "Stalin mismo dió las instrucciones que produjeron el sensacional cambio de la política atómica de la ONU — dijo en la Comisión política principal el delegado bielo-ruso Kisselef, que aseguró que el plan de paz soviético constituye una verdadera y auténtica garantía de pronto, justo y pacífico arreglo de todas las divergencias internacionales."

UN TREN CON 226 PASAJEROS BLOQUEADO por la nieve en California

Los alimentos comienzan a escasear. Dos muertos en los intentos de salvamento

San Francisco, 15. — Varias expediciones de socorro trabajan por ambas vertientes de Sierra Nevada para establecer contacto con un tren que ha quedado bloqueado por la nieve, con doscientas veintisiete personas.

Máquinas especiales, dotadas de dispositivos quita-nieves, tratarán de transportar los equipos y materiales considerados precisos al lugar más próximo posible de donde se halla bloqueado el tren. Participan en los trabajos fuerzas del VI Ejército.

Se afirma que en el tren, que se llama "City of San Francisco", han caído enfermos seis niños y varias personas mayores han sufrido ataques cardíacos. Los alimentos empiezan a escasear.

En dirección a donde se halla el tren bloqueado ha salido otro tren formado por 16 vagones "Pullman" para recoger y acomodar a los aterrados viajeros tan pronto como sea posible rescatarlos. Otro tren de socorro trata también de acercarse por la vertiente oriental, partiendo de Truckee (California) cerca de la divisoria con Nevada. Los principales esfuerzos se realizan desde la vertiente occidental. El tren de Truckee va provisto de trineos con tiro de perros, a fin de intentar salvar la distancia que media hasta el tren bloqueado.

Los intentos de salvamento han costado ya dos vidas. El maquinista de una máquina quitanieves y su ayudante quedaron sepultados por un alud que se desprendió por la trepidación de la máquina, cuando se hallaban ya a la vista del tren bloqueado. No ha

(Continúa en cuarta pag.)

Artistas británicos en Palma



El James Steward de la pantalla británica, Michael Denison, acompañado de su esposa, la gran actriz Dulcie Gray, habla con el autor de un interesante reportaje que usted, lector, podrá encontrar en la página de espectáculos. — (Foto Castell)

El Cardenal Spellman, recibido por el Papa

Ciudad del Vaticano, 15. — El Cardenal Spellman ha sido recibido en audiencia especial por el Papa esta tarde, durante una hora. Volverá a ser recibido el jueves próximo. — Efe.

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR



PASO PARA PEATONES. — «En aras a la brevedad — que periódicamente es un mérito el saber resumir las cosas y echar por la borda de la gramática preposiciones y artículos, es harto sabido — y sin duda para no abusar de la epe, se ha suprimido la palabra «para» en estos artísticos carteles indicadores que acaban de ser colocados en los lugares de más tránsito de la Ciudad. Sin guasa, están francamente bien y tienen un inconfundible aire cosmopolita que encanta. El colorido, la visibilidad, la flecha que señala al suelo, todo, absolutamente en serio, entiendo que es un acierto, como lo es también su distribución y emplazamiento. Felicitamos a quien sea el padre de la idea. Ahora que, descartados ya los méritos estéticos, no creemos en la eficiencia de la innovación. En Palma, a pesar de los pesares y a pesar también de lo esporádico de las intervenciones de algunos guardias, el tránsito ha sido siempre cosa de una anarquía encantadora, muy o tanto en el lento andar de aquí y esta despreocupación tan típicamente nuestra, y hasta, si se quiere con la angustia de nuestras calles y la ausencia de graves problemas circulatorios. Casi nos resistimos a admitir una Palma ordenada en este sentido. Por ello, con escepticismo en cuanto a su utilidad, arviendo un gesto irónico entre los transeúntes, pero convencidos de que hacían falta los letreros indicadores y que ha sido la mejor intención la que ha animado la puesta en marcha de este detalle urbano, saludamos a este «paso peatones» que nos encontramos en cada esquina.»

AHORA, A PARES. — «Lo de siempre, el obligado comentario que sigue a todos los sorteos de la Lotería Nacional. Hemos tenido suerte otra vez, con la agravante de que esta vez no ha sido un premio, sino dos los que se han quedado entre nosotros. Que siga, que siga la racha. Y que no se pare ni siquiera en Navidad, que es lo que se está intentando demostrar hace muchísimo tiempo.»

EL BOSQUE DE BELLVER. — «Aunque solo sea por curiosidad, quisiera saber en que han quedado todos aquellos buenos propósitos de convertir el bosque de Bellver en un señor. Porque como debiera ser y como podría hacerse con relativa facilidad. Hace ya tiempo que parece que todos — incluso los periódicos — se han puesto de acuerdo para tejer un total silencio en torno a este asunto que a mí entender tiene muchísima más importancia de la que a simple vista parece. Y que conste que no hay derecho a obra de esta manera.»

F. J. J.

Cronica de Sociedad

Onomástico
Mañana, festividad de San Antonio Abad, celebran su fiesta onomástica el Contralmirante de la Armada señor Ferragut Sbert, el Piscal de la Vivienda Dr. Oliver Frontera, el Delegado de la Trasmontañana Sr. Alemany Jaume, el Inspector de dicha Compañía señor Dezallar Montis, el Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico señor La Rosa Mayol, el Arquitecto Municipal señor García-Ruiz.

Los Abogados señores Oleza Frates, Jaume Russelló y Pou Russelló, los Procuradores de Tribunales señores Nicolau de Montaner, Jaume y Mora.
El M.ltre. Sr. Canónigo Magistral señor Sancho N'bot, los Lectores señores Moner Gies, Tous Lladó, Obrador y Brusotto Pérez, los Practicantes señores Servera y Homar, el Maestro compositor señor Torrandell.

El Teniente Coronel de Artillería señor Zabrera Villalonga, el Jefe de Negociado del Gobierno Civil señor Mora Servera, los Industriales señores Buades Ferrer, Perelló, Valls, Valleriola, Forteza Bonet, Juan Mulet y Cabot.
El Cónsul de Países Bajos señor Mulet Gomila, Ingenieros de Caminos señores Paricelli Coll y Dicenta, los Notarios señores Coll Pericás y Vanrell, los propietarios señores Alarcón, Socias Montis, Obrador y Marqués Bennisar.

El Coronel Jefe de la Base de Hidros de Pollensa señor Llorente Solá, el Rvdo. señor Alcover, el Arquitecto señor Roca Cabanellas, los fabricantes de calzado señores Rastrell y Deyá, el Secretario de la Fiscalía de Tasas señor Canals.
El Delegado del Sindicato de Cereales y Presidente del "Atco. Baleares" señor Castelló, el Director Gerente de la Naviera Mallorquina señor Mulet Alcover, el Oficial Mayor del Frente de Juventudes señor Ferrer, el Capitán de Infantería señor Sastre Sastre.

Los Concejales señores Garau Vidal, Llabrés Morey, Fortuny Moragues y Barceló Martorell, el Jefe Provincial de Centros de Enseñanza señor Ramis, el Maestro de Ceremonias de la Catedral señor Pou Artigues, el Presidente del Colegio Farmacéutico señor Oliver Villalonga.

El Maestro de Ceremonias de la Diputación Provincial señor Mascaró Fernández, los funcionarios municipales señores Russelló, Planas, Manera, Comas, Burguera, Abraham y Oliver, el Veterinario señor Jaume, los funcionarios de E.M.A.Y.A Sres. Truyol y Villalonga Ballester, el Subinspector de la Guardia Urbana señor Obrador, el Presidente de la Asociación de la Prensa señor Sabater Mut y el ordenanza de BALEARES señor Oliver Balaguer.

Necrológicas
A la avanzada edad de noventa y dos años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición final, natural de la ciudad en esta ciudad doña Francisca Llodrá, viuda de Bassa.
La finada, natural de la ciudad de Manacor, llevaba muchos años viviendo en esta ciudad y por su bondad y simpatía fué siempre muy estimada por cuantos se honraron con su amistad, por lo que su muerte será muy sentida.
A sus hijos Juan, Sebastián y Juana, nieto Juan Sansó propietario del Bar Madrid y demás familia, enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en el lugar de Establiments, don Juan Llabrés Vaquer, del Comercio.
Dotado de una profunda simpatía, en vida se hizo acreedor al aprecio y simpatía de cuantos se honraron con su amistad.
A su esposa doña María Mir Manera, padre don Francisco Llabrés Nadal y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame.

Boda
En el Altar Mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, de esta ciudad, profusamente iluminado y adornado, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Juana Flexas Sampol, con el joven comerciante del ramo de construcción don Juan Llopart Roig. Bendijo la unión el Reverendo Padre Don José Salas Pons, Cura Económico de la Parroquia de la Asunción de Son Españolet.
La novia vestía elegante traje de glacé natural con velo de tul ilusión, realizando sus naturales encantos. Entró en el templo a los acordes de la Marcha Nupcial.
Fueron padrinos por la novia su tío don Vicente Sampol Matas y madre doña Magdalena y por parte del novio su madre doña María Roig Vda. de Llopart y el propietario don Miguel Granada.
Como testigos firmaron el acta por el novio don Jaime Llabrés, Aparejador, y don Antonio Borrás, del comercio, y por parte de la novia don Antonio Camacho, propietario y don Juan Aguiló, Abogado.
Por reciente luto de la familia del novio, la boda se celebró en la mayor intimidad.
La feliz pareja salió por vía aérea en viaje de bodas para distintas capitales de la Península. Les deseamos eterna luna de miel.

Baile isabelino
Nos consta que ha tenido muy favorable acogida entre las damas y damiselas de nuestra buena sociedad la iniciativa de la Junta Directiva de "ambientar" el baile de San Sebastián vistiendo trajes adecuados a la época isabelina, durante la cual tuvo lugar la fundación del Circuito Mallorquín.
No es aventurado afirmar que dicha fiesta revestirá extraordinaria importancia en los fastos de nuestra sociedad decana, cuyo centenario se está celebrando con el éxito de todos conocido.

Petición de mano
Por doña Carmen Carrasco, Vda. de Don Pedro Juan Riera y Don Antonio Juan Carrasco y para su hijo y hermano respectivamente, don Pedro, ha sido pedida a don Pablo Ferrer Coll y esposa doña Margarita Escalas Tomás, la mano de su hija Francisca.
La boda se celebrará el próximo mes de abril.

MUDANZAS
CASA ROJALS
Siete Esquinas 5 Teléfono 2227

Natalicio
El hogar de los esposos don Jorge Campomar y doña María de las Mercedes Martínez, se ha visto alegrado con el nacimiento de su segundo hijo, una preciosa niña, a la cual se impondrá el nombre de Mercedes Apolonia.
Enhorabuena.

De viaje
El hogar de los esposos don Joaquín Trigo y doña Dolores Macías, se ha visto alegrado con el nacimiento de un hermoso niño, el cuarto, que se llamará Antonio.
En Capdeella, donde residen, reciben nuestra más sincera felicitación.

De viaje
Via aérea, emprendió viaje para la ciudad condal el Dr. don Francisco Busquets Gallardo.

Un millón de pesetas, para empleados de El Espejo Mallorquín

Al ser favorecidos con el tercer premio de la Lotería Nacional

Ya estamos acostumbrados a ello. El Sorteo de Navidad nos obsequia con muy pocos premios, pero antes y después de aquél la suerte acompaña a Mallorca, como así sucedió en el sorteo de ayer.

El tercer premio, íntegro, en Palma y el cuarto en Felanitx. Estas son las noticias que nos llegaron después del sorteo.

Más tarde se supo que las cuatro series las había adquirido la firma industrial "El Espejo Mallorquín". Efectivamente fueron adquiridos los cuatro enteros y repartidos entre los empleados y obreros de dicha casa. A la hora en que recibimos la noticia, nos resultó difícil localizar a alguno de los premiados, entre los cuales se distribuirán un millón de pesetas.

El funcionario de la Diputación Provincial, don Miguel Riutort, por tener un familiar en la mencionada Casa, pudo adquirir una participación de 25 pesetas, habiendo sido favorecido — por lo tanto — con la cifra de 25.000 pesetas.

Referente al premio repartido en Felanitx, no se tienen noticias de quienes hayan sido los afortunados.

Una vez más nos hemos visto favorecidos con algunos premios mayores.

COPLAS MALICIAS

EL "CARRER DE LAS TRES ROSAS" (I)
ABANS VA L'ESSER "DE LA ROSA"

El "Carrer de les Tres Roses", un temps era... No sé com; pero hi varen passar coses que li donaren un nom. Nasqué pobre, innominat, amb els cantons sense rosa; i un jove escalabràt va posar-li "de La Rosa". El nom era molt fàcil, que honor feia a una fadrina que tenia unes colors com de rosa alexandrina. El que havia d'esser el seu, va trobar l'atleta aquella, i després li donà deu tres filles, guapes com ella. I l'amor, que no faltà, vencent obstacles i noses, sobre la Rosa hi posà, com un tribut més, Tres Rosas... [ses...]

"Carrer De La Rosa" es deia el carrer del meu tropel; am'ros, ¡Rosa vermella...! La matelxa que a l'orella me diu: "¡Quin temps era aquell!"

MINCO REVULGO

(I) Este es el título de la comedia musical, próxima a estrenarse, con música de Pedro Deyá y palabras de este Coplero.

CAPITOL HISPANIA = HOY =

Toda la emoción de las aventuras en las curas tierras africanas

SOGA IDE ARENA

Con un reparto insuperable BURT LANCASTER, PAUL HENREID, CLAUDE RAINS, PETER LORRE Y presentación de la exótica CORINNE CALVET

De complemento Horizontes salvajes con LOROTHY LANGOUR (En technicolor)

KETA FACIAL DEMOSTRACION GRATUITA DE 10 A 11

San Jaime, 19 ent. 1^o 1^o día

Diario

ENERO 16 MERCURIES SANTORAL

Santos + uigencio y...
El Sol sale a las 7:00.
Se pone a las 16:48.
La Luna sale a las 18:00.
Se pone a las 9:21.

16 enero 1789. — La noticia del fallecimiento de Rey Carlos III. Durante campanas durante 9 días.

Hace un siglo de siglo

16 de Enero de 1889. Ha tenido posesión de go de Coronel del Regimiento de Infantería don Juan Colorado Campos.

El Ayuntamiento ha rido varios ejemplares obra "Doctor don José ri" de don Felipe Guay

RADIO MALLORCA

Programa para el día 16 de Enero de 1939.
13: Campanas de Apertura. Una selección de rimos y melodías. Servicio Meteorológico Nacional. 13:40: Fragmento de las zarzuelas "El enmascarado" y "La Gaitana". 13:55: Primera emisión de solicitados. 13:58: Tono de calendario. 14:00: exacta. Cartelinas. 14:05: receta culinaria del día. 14:30: Radio Nacional de España. 14:50: Final y emisión de solicitados. 15:30: Emisión de solicitados ofrecida por "Boite de jores atracciones." 16:30: Repetición de la Emisora.

NUCHE

20: Campanas de Apertura; Creaciones nito Valderrama. Segunda emisión de solicitados para mañana. Cupón go. 21:15: Revista en "Ondas femeninas" programa semanal de mujer realizado por Ruiz Anaya. 21:45: ZINA. 22:00: Cotizaciones religiosas semanales por P. José Sabater. 22:30: Cotizaciones de "El gran retorno". 22:45: Concierto bisemanal: radiación lago del cisne" (Sant y "Carnaval" (Schubert) 23:30: Cierre de la SERVICIO MEDICO DIAS laborables: res. 6-11. Servicio día y noche y Apuntadores 10-11. Teléfono: 1510. FARMACIA Castañer. — San J. MERCADO En Sincu. CUPON DEL ENDO 10 kn bre c Inform YOL.

OFFICINIST

el éxito en vuestra avanzare s dominand lidad y la aprendere te, estudiando el m bro de texto "CURSO DE CONTABILIDAD" tirá contra reembolso por te plas. — 40 pagin xaminarlo antes de pago. EDITORIAL Bravo Murillo, 29.



La moderna armada norteamericana

LA FLOTA de guerra norteamericana, ese poderoso instrumento político del país anglosajón, acombra por su tamaño y por su potencialidad, pero también por su eficacia y por su organización; tal es el grado de perfección que ha llegado su funcionamiento.

El presupuesto de la Secretaría de Marina para 1950 (desconozco ahora los posteriores) fue cifrado en 5 018 millones, o sea, a nuestro cambio oficial 200.000 millones de pesetas, diez veces nuestro total presupuesto nacional.

Ello permitió mantener en activo en dicho año el siguiente personal: 52.000 oficiales (de ellos 7.000 de Infantería de Marina), 3.000 alumnos de la Escuela Naval de Annapolis y 417.000 hombres (de ellos 67.000 de la Infantería de Marina).

El material flotante de que dispuso esta Armada a fin de la guerra mundial en 1945, fué verdaderamente colosal, que según el anuario que consulto da los siguientes datos:

- 16 acorazados.
- 102 portaaviones.
- 79 cruceros.
- 367 destroyers.
- 187 submarinos.
- 240 buques de escolta.

Amén de numerosas unidades auxiliares, no combatientes, como son los petroleros, buques taller, hospitales, etc.

Con la paz, muchas de estas unidades fueron pasadas a la reserva, con tripulación reducida para su custodia, lo que nosotros llamamos primera situación, pero siempre útiles para ser dadas de alta en cuanto el Alto Mando lo indicara.

Se trata de una flota moderna, modernísima, de buques construidos casi todos en fecha posterior a la trágica del 8 de diciembre de 1941, en que se produjo el ataque japonés a la bahía de las Perlas, en las islas Hawai; pero con respecto a destructores esta afirmación no es hipérbola, pues todos ellos son posteriores a dicho día. Como es natural, cada una de éstas casi mil

unidades tienen su nombre, pero son tantas, y, sobre todo, ante la identidad de las de una misma serie, que se ha impuesto un sistema simple y claro de denominación e identificación de estos buques que paso a explicar: los acorazados o buques de línea se distinguen por las dos letras mayúsculas BB, seguidas de un número; así, por ejemplo, el famoso "Missouri" es el "BB 63". Esto no quiere decir que existan 63 acorazados, sino que la numeración se viene arrastrando desde los primitivos en similitud a nuestras matriculaciones de automóviles, y, por ello, el acorazado más antiguo que se conserva es el "BB 43", "Tennessee", construido en 1920, averiado gravemente por los japoneses en Pearl Harbour, y reconstruido posteriormente.

Los portaaviones tienen una numeración única, pero las iniciales o letras distintivas difieren según la especialidad del portaavión: los pesados ostentan la inicial CVB; los de combate, la CV; los ligeros, la CVL, y los de escolta de convoyes, la CVE.

Con los cruceros ocurre igual, pues la numeración es única, variando las iniciales, que para los pesados es CA; para los ligeros, CL; para los grandes, CB, y para los antisubmarinos, CLK.

Los destructores ostentan la inicial DD, que se convierte en la DE para los especializados en la escolta de convoyes.

Por último, los submarinos tienen asignada la inicial SS. No es preciso seguir esta nomenclatura con respecto a los demás tipos de buques, no de combate, pero sí indispensables como parte armónica de una flota.

Con su actual distribución estratégica puede decirse que la Armada americana domina los clásicos siete mares "Seven Sea", sin duda para bien de la civilización y la raza blanca, pues a igualdad que hay una flota en el Mediterráneo, hay otras en el norte de Europa, en el Japón, en el mar Caribe, etc., aparte, como es natural, de las aguas metropolitanas de Norteamérica.

JUAN NAVARRO DAGNINO

Pectoral Richelet

Excelente para catarros, gripe, tos, bronquitis, asma, enfisema, ronquera.

Pectoral Richelet

Calma la tos y la disnea, facilita la respiración y produce un gran bienestar

Pectoral Richelet

No contiene alcohol ni azúcar, por ello es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet. 25 San Sebastián. C. S. 11.376

Audiencia Pública

200 KILOS DE ARROZ

(Causa por robo)

En una noche no precisada del mes de Septiembre del año 1949, los procesados Matco Socias, de 20 años, y Mateo Crespi, de 15, con otro joven de su misma edad, penetraron en la casa de Antonio Industrial de La Puebla, apoderándose, con ánimo de lucro, de varios sacos de arroz, en total 200 kilos, valorados en 550 pesetas.

Ayer se celebró la vista, debatiéndose únicamente la pena que correspondía imponer a los procesados. El señor fiscal, considera-

do autores a ambos encartados, y señalando los agravantes de esclaramiento y puerta violentada, y por la cuantía de lo sustraído, solicitó para el Socias la pena de tres años y cuatro meses, y para Crespi, menor de edad, la de tres meses de arresto mayor.

La defensa, a cargo del letrado don Luis Matas, manifestó que no existiendo pruebas que culparan de manera indubitable al Crespi, pedía para él la libre absolución, o tres meses de arresto si el Tribunal lo consideraba culpable. Para el Socias, teniendo en cuenta que era la primera vez que delinquía y su buena conducta comprobada, solicitó la de seis meses y un día.

¡¡AYER SE AGOTARON LAS LOCALIDADES!!

EXITO DEFINITIVO DE LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION

MISTRAL FERNAN GOMEZ CASAL

GARMELITA GONZALEZ MELBA LINA STERN

Dirección RAMON TORRADO

Apresúrese a adquirir sus localidades para HOY en

TEATRO Lirico

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CAMBIO DE TIENDAS, PANADERIAS Y TOCINERIAS

De conformidad con la Circular núm. 651 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público para general conocimiento de todos los titulares de Colecciones de Cupones de racionamiento inscritos en tiendas de Ultramarinos, Panaderías y Tocinerías que, a partir del día 15 del actual, y hasta el 20 (ambos inclusive) podrán efectuar, los que así lo deseen, cambios en sus respectivos establecimientos proveedores.

Tiendas de Ultramarinos
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo el día 2 del actual, de 9 a 12 horas.

Panaderías
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo los días y horas que a continuación se indican:

Día 30, del núm. 1 al 70, de 9 a 12 horas.
Día 31, del núm. 71 al 138, de 9 a 12 horas.

La liquidación de harina se efectuará hasta el día 20 de enero inclusive.

Tocinerías
Presentarán en estos Servicios el movimiento mensual de altas y bajas producido en su censo el día 28 del actual.

Palma 12 de Enero de 1952 — EL GOBERNADOR CIVIL.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA

Cuarenta Horas

Concluyen en Sta. Magdalena, dedicadas a San Antonio y a Sta. Catalina Thomas. Exposición a las 10 de la tarde. A las 7, Rosario Te-Deum y reserva de S. Ana Majestad.

Actos religiosos

En San Antonio Abad, se celebra solemnemente en honor de San Antonio de Viana. A las 10:30 Misa mayor con música y panegírico. A las 11, Misa menor. Por la tarde, a las 6:45 último día de Novena un sermón por el indicado orador. En la Merced, a las 8 Misa de comunión conmemorativa para los difuntos Eucarísticos. Por la noche, a las 7 Rosario y Gran Hora San-Repárodora.

Visita

A la Virgen de los Desamparados en el Socorro.

FINCAS

Finca rústica con cabaña para fabricar cerámico, vidrio, gres y mayólica. Incluye máquinas. Teléfono 3892. (17)

Finca: Antes de comprar, vender, traspasar y alquilar, consulte sus encargos en AGENCIA ALZINA. (14)

Finca 7 cuarteradas, almendros, higueras, trigo, 6 kms. Palma, vende. AGENCIA ALZINA. (12)

Finca chalet cambio por entresuelo o primer piso. Font y Monteros, 6, pral. Teléfono 1079. (15)

Finca vender planta baja y piso situado en Puerto Pi. Informes: FINCAS MAYOL. Real, n.º 15. (16)

Finca comprar piso céntrico o casa de planta baja y piso. Informes: FINCAS MAYOL. Real, n.º 15. (16)

Finca finca rústica a 10 kms. de Palma, libre con mucha agua. Informes: FINCAS MAYOL. Real, n.º 15. (18)

Finca finca amplia. Piezas modernas, confort moderno. Vendo llaves en mano. Pl. arzobispo O. Miralles, 26. (16)

Finca finca dos solares en Santañá y una "Lube" 125, buen estado. Informes: Font y Monteros, 6, Tel. 2187. (18)

Finca finca 19.000 DUROS vende local y piso LIBRE, Ensanche. ALZINA. (10)

Finca POR 185.000 pesetas, vende finca Ensanche. Principal LIBRE. AGENCIA ALZINA. (10)

Finca DESEO comprar o alquilar casa con jardín, libre de inquilinos, entre Santa Catalina y San Agustín. Informes: Passer Calvo Sotelo, 436. (21)

Finca ALZINA: Compra-venta de fincas, 16 años de constante labor garantiza nuestros servicios. ALZINA, Jaime II, 32. (16)

Finca COMPRARIA planta baja o chaletito primeros ensanches. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32. (11)

Finca PISOS libres diferentes situaciones desde 46.000 ptas., vende. AGENCIA ALZINA. (10)

Finca ALZINA: Vendo varias magnificas casas de renta con espléndidos pisos LIBRES. ALZINA. (12)

Finca MAGNIFICA finca 6 viviendas, 1.800 pesetas mensuales, vende al 5% neto. AGENCIA ALZINA. (13)

Finca POR 60.000 duros en El Terrero vendo dos viviendas LIBRES. agua corriente todas habitaciones, gran jardín. ALZINA. (17)

Finca SON ESPANOLET vende magnifica casa-chalet bajos y piso LIBRES. Calificación, garage, jardín. ALZINA. (14)

Ministerio del Aire

Junta Liquidadora de material no apto

DELEGACION DE BALEARES

Por el presente se pone en conocimiento de quienes interesen, que el próximo día 29 de enero, a las 11 horas, se procederá en el local de la Maestranza Aérea de Baleares (Son Bonet, Palma de Mallorca), a la venta en pública subasta de diversos vehículos, elementos aviones y restos de batallas.

Los pliegos de Condiciones y modelo de proposición, estarán de manifiesto en la Junta Liquidadora de este Ministerio, en Madrid y en la Secretaría de esta Delegación, donde asimismo podrán examinarse los lotes.

El importe del presente anuncio será de cuenta de los adjudicatarios.

Son Bonet 12 de Enero de 1952.

El Secretario, Pedro Calvo Martín.—V.º B.º El Presidente, Baltasar Fariols Pelg.

Explotación de los ferrocarriles por el Estado

COMPANIA DE LOS FERROCARRILES DE MALLORCA

A. ISO AL PUBLICO

A partir del día 16 del corriente y debido a la falta de suministro de carbón, el tren que tiene su salida de Palma para Artá a las 8 horas y el que sale de Artá para Palma a las 16 horas, serán sustituidos por Automotores, con plazas limitadas y con el mismo horario.

El tren que diariamente sale de Palma para Inca a las 13:25 quedará suprimido, sustituyéndolo un Autocar que saldrá a la misma hora.

Palma 15 Enero de 1951.

Lea "Baleares"

Anuncios Economicos

TRABAJO
Contratación de personal, según la Ley de 10-2-43 debe verificarse por mediación de la OFICINA DE COLOCACION. Su cumplimiento es estrictamente obligatorio.

SE NECESITA oficial barbero, los sábados. Blanquerna, n.º 27. (10)

SE PRECISA limpiabotas oficial conociendo bien el oficio. Informes: Oficina de Colocación. (12)

SE OFRECE oficial de 1.º barbero. Garantía profesional. Informes: Peluquería, calle Olmos (esquina San Miguel). (15)

SE NECESITA mujer para servir, con buenos informes. Se pagará bien. Dirigirse por la mañana a San Miguel, 9, 1.º. (20)

HUESPEDES
FAMILIA castellana admistradora de caballerías. Pensión completa. Héroe Manacor, 38, 2.º. (10)

EMBARCACIONES
COMPRARIA bote a motor, en buen estado. Ofertas: M. Marqués, 61, 1.º dcha. (14)

MAQUINARIA
MOTORES, bombas Diesel 6 HP. Instalaciones para flexo Ricardo Ortega, 24. (11)

tenga la seguridad en no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en este periódico.

PERDIDAS
EXTRAVIADO impermeable con esmeralda. Gratificaré devolución: Almodaina, 11. (10)

VENTAS
Ningún artículo podrá venderse según lo dispuesto en la Ley de 10-2-43, si no se ha publicado en la prensa el precio de venta por cada artículo vendido en la finca.

BASCULAS, arcas caudales, construcciones, modificaciones y reparaciones, terrefructu. Isern, J. Anselmo Clave, n.º 15. (14)

VENDO procedente de los tejidos, ladrillos prensados y retractarios. Tel. 3892. (10)

BARATURA extraordinaria de calzados. La mayor. Muchos pares por pocas pesetas: CALZADOS DADOS. (13)

SE VENDE un molino Royal-Triumph, un laud de 25 palmos y petromax y un carrito, una burritta. Razón: calle Honderos, 167, bajos. De 8 a 12. (27)

BICICLETA caballero, marca "Orbea" vendo 575.— pesetas. Antillón, 150 bajos. Horas de 9 a 17. (15)

REGALADOS casi. Calza-FAMILIAS embarcan: armario tres cuerpos, luna central; diccionario Salvat; piano estudio; sillera antigua tapizada amarillo, comedor salomónico con vitrina. Manera. San Jaime, 47. (28)

VENDO muebles, radio 6 lámparas y radio gramola automática extranjero, 7 lámparas, por aseptarme, cualquier precio. Mesquita, 3, 1.º, derecha. (20)

URGE vender por marchar extranjero. bar. pensión, junio o separado, situado centro Palma. Rendimiento garantizado. Teléfono 1228. (17)

NEVERA americana, último modelo "Crosley", se vende urgente, por ausencia Radio Balear. San Miguel, 151. (15)

VENDERIA instalación completa, 24 kgs, hilo y un contador trifásico, 15 amperes. Ludo sin estrenar. Calle Tocha, 1, Ariáñ. (18)

VENDO cachorros "Boxer" hijos de 1.º y 2.º Premios Exposición Internacional. Alvaro de Bazán, 12. Son Armadams. (17)

SAN AGUSTIN, Portals, Terreno, Son Armadams, chalets en venta LIBRES. AGENCIA ALZINA. (12)

AL 5% VENDO fincas bien situadas. AGENCIA ALZINA. (10)

ALZINA: Antes de comprar, vender, traspasar y alquilar, consulte sus encargos en AGENCIA ALZINA. (14)

ALZINA: Compra-venta de fincas, 16 años de constante labor garantiza nuestros servicios. ALZINA, Jaime II, 32. (16)

ALZINA: Vendo varias magnificas casas de renta con espléndidos pisos LIBRES. ALZINA. (12)

ALZINA: Magnifica finca 6 viviendas, 1.800 pesetas mensuales, vende al 5% neto. AGENCIA ALZINA. (13)

ALZINA: Por 60.000 duros en El Terrero vendo dos viviendas LIBRES. agua corriente todas habitaciones, gran jardín. ALZINA. (17)

ALZINA: Son ESPANOLET vende magnifica casa-chalet bajos y piso LIBRES. Calificación, garage, jardín. ALZINA. (14)

VARIOS
PARA ANUNCIOS en Prensa, Radio y Cines, ANUNCIOS ALZINA. Jaime II, 32. (11)

HOTELES Y FONDAS.
Disponible stock cubiertos baratísimos. Héroe de Manacor, 123, 2.º. (12)

INVERTIRIA 50.000 pesetas sobre negocio en marcha. AGENCIA ALZINA. (10)

TRASPASO participación negocio buen rendimiento por aseptarme Informes esta Administración. (10)

PARA negocio colaboración con local céntrico, teléfono, fuerza motriz Informes: Plaza San Antonio, 12. (14)

ESPINILLA, realce y medio punto a máquina, una peseta metro. Olmos, 103, 2.º. (13)

TRASPASOS
TRASPASO librería bien situada, poco alquiler. AGENCIA ALZINA Jaime II 32. (10)

COLMADOS diferentes situaciones desde 22.000 pesetas, traspaso. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 32. (10)

TRASPASO local en el Ensanche. Propio cualquier negocio. Razón: Forteza, 38 (Hostaleis). (12)

TRASPASO bodega por no poder atenderla. Informes: Goethe, 36. (10)

AUTOMOVILES
VENDO "Montesa", perfecto estado. Para informes: calle Sindicato 205. (10)

VENDO coche camioneta, en buen estado. 10 HP. Informes: calle Fco. Manuel de los Herberos, 29 y 33. (18)

COMPRARIA motos "Sorianos". Garage Frontón (Pintor). Teléfono 3260. Solo tardes (10)

ALQUILERES
NECESITO chalet mínimo 10 habitaciones sala, Son Alegre a Corp Mari, hasta 2.500 pesetas. AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (18)

PROPIETARIOS: Necesitamos chalets amueblados para alquilar. AGENCIA ALZINA. Jaime II, 32. (10)

SE ALQUILA pequeño entresuelo amueblado, cerca Borne. Informes Santa Cruz, 46. (11)

COMPRAS
COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, armarios, colchones, mesas redondas comedor, libros, ropa, cajas cruzadas y demás objetos. San Jaime, 47. Manera. (23)

COMPRO puertas, tablores y persianas usadas. Plaza Pedro Garrau, 14. (10)

En el mundo pasan cosas

AMOR Y DINERO
Un joven bien afeitado solicita de un hacendado norteamericano la mano de una de sus hijas.

—Antes que usted me diga por cual se ha decidido, he de descubrirle la dote que poseen cada una de ellas: Clara, que tiene cuarenta años de edad, recibirá 20.000 dólares; Elisa, con treinta años 15.000 dólares y Dorita con sus 25 años, tendrá solamente 10.000 dólares.

El muchacho se quedó un momento pensativo y al cabo de un instante contestó algo azorado:
—No le queda todavía alguna otra hija que tenga alrededor de los sesenta años?

LA MUJER DEL LADRON
—¿Segura usted que asaltó cuatro veces la misma tienda?
—Sí, señor juez; mi mujer se empeñó en que cambiase cada vez el traje que robaba.

CURIOSIDAD DE LAS ORUGAS
Las llamadas "orugas profesionales" son tan gregarias que se mueven y alimentan en apretadas columnas, tocando la cabeza de cada gusano la cola del que tiene delante.

MEJOR QUE LA TAQUIGRAFIA
Un inventor suizo ha creado un autómata que recoge en taquigrafía la palabra hablada. Dentro de tres años, el inventor habrá perfeccionado su aparato de manera que sea capaz de recoger las palabras en caracteres comunes, según se va hablando.

CONSERJERIA
Abraham Lincoln tuvo en cierta ocasión que rechazar los servicios de cierta persona, incompetente y sin méritos, que solicitaba la plaza de portero en la Cámara de Representantes. Pero el Presidente rechazó amablemente, sin herir sus sentimientos.
—De manera que desea usted ser portero de la Cámara, ¿verdad?
—Sí, señor Presidente.
—Bueno, ¿habrá usted sido ya portero alguna vez? ¿Posee alguna experiencia en porterías?
—Pues lo que se dice experiencia no, señor.
—¿Y algún conocimiento teórico? ¿Conoce algo sobre sus obligaciones y ética de portero?
—Sinceramente... no.
—¿Ha asistido a conferencias sobre porterías?
—No, señor.
—¿Ni siquiera ha hablado con nadie que haya leído tales libros?
—No.
—¿Ha leído algún texto sobre este tema?
—No, señor. Lamento tener que decir que no.
—Entonces amigo mío, ¿no se da usted cuenta de que no tiene capacidad para un puesto de esa importancia? —preguntó Lincoln en tono de reproche.
—Sí, es cierto —reconoció el solicitante.
Y se marchó humildemente, casi agradecido.

RIO DE CAVIAR
A unas doscientas millas al norte de Port Arthur, Ontario, corre el Albany, un río que permanece sin helarse hasta muy avanzado el invierno. Los hidroaviones de Hudson Bay habían tomado la sombra de amarar en él. Pero hace tres años hubo necesidad de construir en él un puerto especial porque el año anterior los pilotos habían tropezado con grandes dificultades para posarse en el río, resbalando sus aparatos literalmente sobre los cuerpos de tiburones apretados los unos contra los otros. Un verdadero ejército de esturiones, de unos seis metros de largo, habían invadido el río para ovar en él. Lo que tenía en medio de todo, su lado bueno, los huevos salados de estos grandes peces nos son conocidos con el nombre de caviar tan apetecido por los gastronomos. Desde entonces, el Albany ha sabido conservar su buena reputación de "río de caviar".

"SIN PROGRESAR EN ABSOLUTO"

SIGUEN LAS CONVERSACIONES DE ARMISTICIO EN PANMUNJON

Panmunjon, 15. — Dos subcomisiones para las negociaciones de armisticio han estado hablando hoy todo el día, "sin progresar en absoluto".

Los delegados rojos dijeron que un avión aliado bombardeó un campo de prisioneros de guerra, matando a diez prisioneros de las Naciones Unidas e hiendo a sesenta. Cuando el Almirante Libby escuchó el informe del bombardeo, dijo: "Tomo nota de su información", y luego reanudó la discusión sobre el intercambio de prisioneros de guerra.

Más tarde, el Almirante dijo a los periodistas que se abrirá una investigación en relación con la noticia dada por los rojos.

Las diferencias en cuanto al intercambio de prisioneros se ha aclarado en un punto. Thai Chong Jen dijo que "todos los prisioneros de guerra que se encuentran a ambos lados, deben ser puestos en libertad y reparados incondicionalmente". El punto de vista de las Naciones Unidas volvió a ser expuesto por el Almirante Libby: "Nuestra interpretación es muy clara: La repatriación forzosa está prohibida por la Convención de Ginebra".

A pesar de la declaración de la V Fuerza Aérea de que ninguno de sus aviones es responsable del supuesto bombardeo del campo de prisioneros de guerra aliados en Corea del Norte, el Cuartel General de Ridgway ha abierto una investigación, ya que las superforalezas con base en el Japón y los aviones navales no están bajo el mando de la V Fuerza Aérea. — Efe.

Cuartel General de la V Fuerza Aérea en Corea, 15.—Los aviones norteamericanos a reacción, "Sabre", han causado daños a dos "Mig-15" comunistas, en un combate aéreo desarrollado esta tarde sobre Sinaju y de un cuarto de hora de duración.

Se enfrentaron 36 "Sabre" con 40 "Mig-15". Otros aviones aliados que daban escolta a unos bombarderos, vieron unos 150 "Mig" y les dieron varias pasadas, pero sin derribar ni causar daño a ninguno. — Efe.

Nuevo Gobierno en Bélgica

Von Houtte, Primer Ministro

Bruselas, 15.—La lista del nuevo gobierno social-cristiano belga es la siguiente:
Primer Ministro. — Jean Van Houtte.
Asuntos Exteriores. — Paul Van Zeeland.
Defensa Nacional. — Coronel Edouard de Grefl.
Hacienda. — Albert Janssens.
Comunicaciones. — Paul Sagers.
Obras Públicas. — Oscar Behogne.
Educación. — Pierre Hermel.
Sanidad Pública. — Albert de Tave.
Asuntos Económicos. — Jean Ducicourt.
Interior. — Ludovic Moyersoen.
Comercio Exterior. — Joseph Meurice.
Trabajo. — Gerard den Dales.
Agricultura. — Charles Lieger.
Reconstrucción. — Albert Coppe. — Efe.

EL OBISPO DE ORENSE FALLECIO AYER TARDE

(viene de la primera pag.)
Desde hacia algunos días el Prelado sentía alguna fatiga, especialmente al subir las escaleras y quejadas, por lo que se sometió a un reconocimiento médico, en el que no se pudo apreciar sintoma alguno de enfermedad grave. Ayer como continuaba sintiendo molestias, dijo a su familiar que sospechaba fuese su padecimiento una angina de pecho y en la mañana de hoy, uno de los tres médicos que le asistieron ultimamente, diagnosticó esa enfermedad. Sin embargo, nadie esperaba que el mal hubiera sido de tal extrema gravedad. El mismo Prelado durante la mañana de hoy hizo su vida completamente normal, celebrando misa a primera hora.

Orense 15.—Poco antes de salir el Prelado de la catedral para la parroquia de la Santísima Trinidad, don González, le aplicó, como curso, dos inyecciones de morfina acanforado que no produjeron efecto. El Cabildo Catedralicio poco después del fallecimiento acordó que el cuerpo del Prelado continuase sus exequias asistido por dos canónigos. Se han cursado telegramas comunicando la triste noticia al Jefe del Estado, Nuncio Apostólico y al Ministro de Justicia y Fomento de España.

Elixir Esomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y distensión de estómago, tónica y ayuda a las digestiones.

Ibn Saud quiere mediar en el conflicto anglo-egipcio

Las condiciones para un arreglo
Paris, 15. — Egipto ha contestado a la reciente propuesta del Rey de Arabia Saudita, Ibn Saud, para mediar en el conflicto anglo-egipcio, según se ha sabido esta noche. La respuesta, se agrega, ha sido transmitida por el jefe del Gobierno egipcio, y se indica que en ella Egipto agradece la oferta del monarca de la Arabia Saudita por su disposición hacia la actual crisis. No se dan detalles de la respuesta, pero se dice que contiene un memorandun de la cuestión desde el punto de vista egipcio. Se tiene entendido que la evacuación de la Zona del Canal y el plebiscito en el Sudán, figuran entre las condiciones indispensables para todo arreglo de mediación. (Efe).

España, siente amistad por los EE. UU.

Washington, 15. — La Organización de Seguridad Mutua dice que sus funcionarios están procediendo a un minucioso estudio del informe sobre España presentado por el Doctor Sidney Sufrin, presidente de la Misión especial que estuvo en España cuatro meses. "El informe es probablemente el más amplio que se hizo jamás sobre España", dice la Organización, calificando el documento de voluminoso, pero sin indicar cuando podrá ultimarse su estudio. Parece que Sufrin declara: "El pueblo español siente intensa amistad por los Estados Unidos. El sentir amistoso existe desde las altas esferas del Gobierno hasta el más pobre campesino." — Efe.

"Creo en el gran espíritu..."

(viene de la primera pag.)
vida y la luz guiadora, gracias a la que el mundo atormentado que nos rodea, puede encontrar el puerto de la bonanza, tras un viaje tormentoso. Después de admitir la idea de la Federación Europea, a la que sin embargo, dijo, no se integrará la Gran Bretaña, terminó con un canto de alabanza al dominio carziano. "En toda la superficie del globo — dijo — no hay dominio más vasto y espléndido, abierto a la actividad y al genio de los hombres libres; con una mano estrechando, en gesto de duradera amistad la de los Estados Unidos y con la otra tendida sobre el Créano hacia Inglaterra y Francia, tenéis una misión sagrada que desempeñar. De que seréis dignos de ella no me cabe la menor duda. Dios os bendiga a todos". — Efe.

IGLESIA DE SAN JUAN DE MALTA
Festividad de San Antonio Abad. Miércoles día 16. — A las 7. Rosario y solemnes Completas. Jueves día 17. — A las 9. Misa Mayor con sermón por el Rdo. don Pedro Rebassa, Pbro., Vicario y organista de San Jaime.

IMPORTANTE
Empresa constructora de Rio de Janeiro (Brasil) desea contratar albañiles. Condiciones inmejorables. Informes en "C. UNIVERSAL", de 9 a 1 y 4 a 7. Marqués de Fuensanta, 2, Entlo. 4.º. (Edificio Palacio Avenida). PALMA

EVA contra EVA

Jamás los ídolos han sido barridos de sus pedestales con la violencia que lo hace EVA AL DESNUDO
EL FILM DE LOS 7 "OSCAR"
La mejor película del año



El film que demuestra la vitalidad, la habilidad, la originalidad y la perfección extraordinarias, inagotables del cine norteamericano
PROXIMO VIERNES en Solemne Gran Gala Femenina AVGVSTA-BIALTO-MODERNO

Hoy y mañana - Utimos días
El ladrón de Venecia

PROXIMOS TITULOS
La forastera - Ave del paraíso
El submarino fantasma
Secretaria brasileña
Invisible Harvey - Surcos
Tempestad en la cumbre
¡Cine de calidad apto para todos los espectadores del mundo!

Ultima hora

PRINCIPAL
EVA
Con una de las mejores obras de Lehár "Eva" — despidióse anoche la Compañía lírica de óperas vienesas que ha venido actuando durante unos días en el Principal. La música de Lehár, fina, graciosa y vociferosa, consiguió anoche hacernos disfrutar plenamente. Los artistas, pusieron todas muy buena voluntad. Ricardo Mayral, en los dúos del segundo acto, estuzóse en conseguir algunos momentos felices, en colaboración con la soprano María Teresa Moreno, que estuvo realmente deliciosa. Los numerosos cómicos, tuvieron gran aceptación anoche. Fué repetido el pasodoble del segundo acto, bien realizado por Mercedes Cerda, Juanito Martín y coro. Al final de la obra hubo apuros carifiosos que obligaron a Ricardo Mayral y María Teresa Moreno a saludar repetidas veces. PEDRO DEYA
Lea "Balears"



DEPORTES

En boxeo, los españoles vencieron a los americanos



El equipo español con su preparador, Mateo Fabrer, formado en el ring momentos antes de iniciarse la velada. — Un momento interesante del primer combate: Rose, del "Macon" y Caro (español). — El equipo americano antes de comenzar la velada, que finalizó con una rotunda victoria de los españoles (Fotos "Juanet")

Campeonato Regional

Sorprendentes triunfos del Establiments y Hostalets en Lluchmayor y La Puebla

El La Salle empató en Porreras

El Llosetense lider en la clasificación

La jornada del domingo fué prodigiosa en sorpresas, pues contra todo pronóstico el Establiments y Hostalets triunfaron en casa ajena a costa del España de Lluchmayor y del Pobense y por un tanteo claro que no admite paliativos. Otro resultado sorpresa es el conseguido por el La Salle de Manacor: en el campo del Porreras empató a un tanto, de cuyo campo fué el primer once que arrancó un punto. Asimismo recibieron el baño de fuego los campos del España y de La Puebla. Venció el Llosetense con muchos apuros y su victoria lo coloca en el primer lugar de la clasificación. El fuerte viento imperante fué el principal actor de tanto desaguisado.

El Llosetense el equipo local se desahogó del Petra, por un solo tanto de diferencia (1-0). El partido fué pésimo, sin pizca de juego, acusando nuevamente el equipo local la baja forma que al parecer atraviesa. El fuerte viento desahogó el juego de ambos equipos. El Petra se defendió bravamente y atacó cuantas veces pudo y mereció por lo menos un empate. Con esta victoria el Llosetense se coloca en primer lugar de la clasificación. En Lluchmayor el Establiments venció al España por 3-0, consti- tuyendo este resultado la máxima sorpresa de la jornada. El fuerte viento y una mala tarde del España dieron el triunfo al Establiments, si bien el juego fué por ambos bandos muy pobre. El España con esta inesperada derrota pasa de la zona positiva a la negativa con menos no.

El equipo de Xim ha vuelto por sus fueros. Su victoria clara y merecida obtenida en La Puebla no puede ser más elocuente. Dos puntos positivos que lo colocan en el grupo de aspirantes al título y en

cambio sumen en la zona peligrosa de los negativos al Pobense. El Hostalets en esta segunda vuelta intentará superar las deficientes actuaciones de la primera vuelta. Dispone de elementos para conseguirlo.

El Porreras se dejó arrebatar un punto en su campo de "Na Hereuita", punto de importancia capital, pues el Porreras para seguir aspirando al título, habrá de realizar un supremo esfuerzo para recuperar este punto y algún otro. El La Salle causó muy buena impresión jugando un buen encuentro y evidenciando una excelente preparación y sobre todo una sabia dirección. El Porreras tuvo su peor día de la temporada estando desconocido. El fuerte viento impidió el control del balón y el juego de conjunto.

El Binisalem triunfo brillantemente del Colerense por 4-1 y con este triunfo sigue este equipo su marcha normal en el Campeonato. El partido fué de claro dominio local y la victoria justa y merecida. El Colerense en inferioridad numérica se defendió bravamente y luchó con tesón hasta que el arbitro pitó el final del encuentro.

El R. Mallorca sucumbió por el severo tanteo de 4-0 frente a un Soledad que al parecer pasa por un buen momento. Con esta derrota el R. Mallorca deja el liderato que había venido ocupando toda la primera vuelta y pasa al cuarto lugar. No obstante en la clasificación real, es decir en la de los positivos y negativos continúa siendo el "gallo" de la competición. No puede descuidarse, pues son tres los equipos que le están pisando los talones y entre ellos el Llosetense a un solo punto positivo de diferencia. — C. R.

Federación Balear de Fútbol

Campeonato Regional 1. Categoría

Temporada 1951-52

RESULTADOS DE LA JORNADA DEL DIA 13 DE ENERO

CLASIFICACION	J. G. E. P. F. C. P.
Porreras 12	7 4 1 36 13 18
Binisalem 13	8 0 5 29 22 16
R. Mallorca 13	7 4 3 19 19 16
Soledad 12	7 1 4 24 16 15
Llosetense 12	6 1 5 23 17 13
Colerense 13	5 3 5 28 26 13
Pobense 13	7 0 6 20 21 13
Hostalets 13	5 3 5 19 22 13
La Salle 13	5 2 6 24 24 12
R. Establ. 13	5 1 7 20 28 11
España 12	5 1 6 21 24 11
Petra 11	2 2 7 15 25 6
Hidros 10	1 2 7 10 25 4

GRUPO PUEBLOS

RESULTADOS	J. G. E. P. F. C. P.
Sallista 4 — Pollensa 2.	
Murense 7 — Santiago 2.	
Montuiri 6 — Santanyá 3.	
Artá 2 — Llubi 0.	

CLASIFICACION

EQUIPOS	J. G. E. P. F. C. P.
Murense 12	5 2 5 24 18 12
Montuiri 11	5 2 4 28 32 12
Santanyá 10	4 3 3 22 15 11
Pollensa 9	5 1 3 17 14 11
Llubi 10	3 3 4 12 16 9
Santiago 10	3 3 4 13 18 9
Artá 10	3 2 5 16 18 8
Sallista 5	3 1 1 12 10 7
Campos 9	2 3 4 10 12 7

GRUPO PALMA

RESULTADOS	J. G. E. P. F. C. P.
Semilla 0 — Hispano 2.	
San Magin 3 — San Carlos 3.	
Huracán 3 — Génova 1.	
Juvenil 4 — Ferriolense 2.	
Patria 1 — Plus Ultra 2.	

PRÓXIMA JORNADA: 17 DE ENERO

Hidros—Porreras (1.ª regional).
Santanyá—Sallista (3.ª regional).

San Juan por Mallorca, con su atleta KARMANY

Tiene 18 años de edad y aspira al triunfo en la prueba GRAN PREMIO JEAN BOUIN. — Sus primeras manifestaciones a través del periódico «BALEARES»

En el Paseo del Generalísimo, de Palma, en animada charla, hemos sorprendido ayer por la mañana a don Francisco Oliver, el dinámico propulsor de todo el deporte sanjuanense con un simpático mozoalbate. Tras los saludos de rigor, don Francisco nos ha presentado al muchacho:

—No querías conocer a Karmany? Pues este es Karmany. Ya le ves, diminuto, pero con un coraje y un entusiasmo y un corazón, que son prometedores de los más grandes éxitos. Y yo, ya no tengo más que decir. Hablo con él y que se presente, que vaya diciéndote cuando creas de interés



ANTONIO KARMANY, MESTRE del atleta de San Juan

para los lectores del diario BALEARES.

—Pues adelante con los faroles. ¿Debes ser muy joven?

—Cumpló precisamente los 18 años el próximo domingo, mientras se celebre el Gran Premio Jean Bouin, en el que como sabes voy a participar.

—Te dedicas únicamente al atletismo?

—No. Yo juego en el puesto de extremo izquierda en el equipo del U. D. San Juan.

—¿Cómo se te ocurrió eso del atletismo?

—Pues, mire jugando al fútbol parece que comprendieron que ganaba a todos al sprint y quisieron que interviniera en las carreras pedestres. Luego me presenté en las pruebas de San Roque, más tarde en las de San Juan, Santa Margarita, Banalbufar y otras, siempre con éxito. Cundió el entusiasmo por este deporte en San Juan y pronto me rodearon una cantidad de seguidores estupendos, que hoy puede decirse son todo el pueblo de San Juan. Yo me esfuerzo para que ellos estén satisfechos de mi labor y hasta el presente parece que lo he logrado.

—¿Qué resultado de tu encuentro con el campeón de España, Coll?

—Fué el 28 de Octubre pasado. La prueba era la 10.000 metros. Yo fui con él los tres primeros kilómetros. Los últimos metros me obligó a correrlos a una velocidad superior a la que yo desarrollaba normalmente y hubo de alfo-

DE LO DICHO NO HAY NA

Y la Vuelta Ciclista a la Península Ibérica no se celebra

Madrid 15.—La Unión Velocipédica Española, nos comunica lo siguiente:

«Esta Federación Nacional de Ciclismo—Unión Velocipédica Española—hace público, para general conocimiento, que la anunciada prueba Vuelta Ciclista a la Península Ibérica queda suspendida federativamente, por haerse rati-

grado de la organización el diario "El Alcázar" patrocinador de dicha carrera". — AIGL.

PELOTA VASCA

AYER EN EL FRONTON

El primer partido lo jugaron Egaita y Mandiola contra Mayol y Azpuri, venciendo los primeros por seis tantos de diferencia y algunos de éstos fueron objeto de intensa lucha, siendo de admirar la estupenda pegada de los primeros, así como la destreza y habilidad de los rivales.

En el siguiente, Echeverría y Mendieta fueron vencidos por sólo dos tantos de diferencia ante Esteva y Arrieta. Bien estuvieron los cuatro y después de una ventaja de los primeros, se igualó el tanteo a 20, para seguir igualados toda la tercera decena, ultimamente a 28, venciendo por fin Esteva y Arrieta por 30 a 28. Enutiasmados grandemente a los asistentes, que no regatearon los aplausos. Por la noche, Oyarzun y Ormaechea ante Arrasate y Goitia resultó sumamente interesante, ya que éstos últimos, dominados desde el comienzo, son alcanzados por los contrarios en el tanto 17, igualan nuevamente a 22, y en admirable arranque Arrasate y Goitia alcanzan el triunfo por 25 a 22.

El Trío ayer 3-4-7 se pagó a 1.257 pesetas por boleto.

Correos Marítimos

Servicio desde:

PALMA para BARCELONA: Día, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

BARCELONA para PALMA: Día, excepto los domingos. Salida a las 21 horas.

PALMA para VALENCIA (directo): Jueves a las 20 h.

VALENCIA para PALMA (directo): Viernes a las 22 h.

PALMA-IBIZA-VALENCIA: Lunes a las 12 h.

—Salida de Ibiza para Valencia: Lunes, 22 h.

—Salida de Valencia para Ibiza: Martes, 22 h.

—Salida de Ibiza para PALMA: Miércoles, 9 h.

PALMA-IBIZA-ALICANTE: Viernes a las 12 h.

—Salida de Ibiza para Alicante: Viernes a las 20 h.

—Salida de Alicante para Ibiza: Sábados a las 20 h.

—Salida de Ibiza para PALMA: Domingos a las 9 h.

PALMA - MAHÓN: Martes a las 21 h.

MAHÓN-PALMA: Miércoles a las 21 h.

PALMA-CABRERA: Salida los martes y viernes y regreso el mismo día.

CIUDADELLA-PALMA: Martes a las 15 h.

PALMA-CIUDADELLA: Jueves a las 15 h.

CIUDADELLA-ALCUDIA: Sábados a las 10 h.

ALCUDIA-CIUDADELLA: Lunes a las 12 h.

—El sábado en avión, para regresar vencedor o vencido si juegas en avión también.

—Una última pregunta: ¿Datos personales que te conoces?

—Tengo 18 años, mido 1'59 metros, peso 60 kgs. He conseguido adelgazar solamente 1. Tengo 0'94 metros de perímetro torácico. La presión a 119 y según el doctor de mi pueblo, estoy en perfecto estado para participar en pruebas deportivas.

—Pues que tengas suerte y vamos a ver si es verdad que de San Juan sale ahora un atleta de primera línea, aunque sea con un apellido tan raro como el de "KARMANY"; también anteayer conocimos a un marino británico que se apellidaba nada menos que "VARGAS MAS".

RAT

Todos os meses a partir del 1.º de febrero
SUCEDIO
la revista de la distinción y el gran mundo



Otra vez en marcha los Midgets. Hoy regresa de su rápido viaje a Barcelona, el corredor internacional Pazze. Entre otras cosas lleva con él un Topolino velocísimo.

Parece que la primera carrera se disputará el domingo en el Hipódromo de Manacor.

Después del exitazo de la reunión internacional de boxeo, se nos ocurre pensar: ¿No será buena idea el momento de organizar algo en serio en este aspecto?

Nos han hablado de un reto lanzado por un midget a un caballo de carreras o de un caballo de carreras a un midget. Lo cierto es que el caballo ha de correr por la pista pequeña y el midget por la pista grande.

Se llevará a efecto esta prueba?

Y el domingo volveremos a tener encuentro de posín en San Canals. Nada menos que un choque interesantísimo entre el Héguies de Alicante y el Atlético Balears. A los dos les interesa puntuar. Ya veremos quien vence a quien.

El domingo faltó un centro de entrenamiento al equipo de San Canals. Esperemos que el domingo se haya recuperado del todo este asunto.

Seguirá el Atlético Balears en el Paseo del Generalísimo. Ahora el domicilio social se ha trasladado al "Ligero". Vamos a ver si ahora que se ha cambiado de "pequeña" este "Frago" es capaz de alejar a los adversarios que le quedan al equipo de San Canals.

El Mallorca visita al Málaga y apuesta favorables al equipo canario. ¿No serán un poco exagerados los que apuestan a favor?

Conste que Caldentey el portero por Mallorca, unista apostó en contra del equipo canario... y no suele acertar una.

Company asegura que en el Mallorca se le trata maravillosamente. Lo único que siente es cobrar no jugar.

¡Cállate pues y no se lo digas a nadie, amigo Company. No todo el mundo puede decir lo mismo.

Ayer noche se celebró en los locales del Mallorca una fiesta simpaticísima. Los detalles de la fiesta nos damos a conocer mañana. Ayer no quisimos perturbar entre ellos se entienden mejor.

El Presidente de la Federación de Luchas está dispuesto a dar el "gol" de pecho dentro de breves fechas. Lo de la lucha libre será soñado.

Hoy hemos de celebrar una entrevista interesantísima con el Presidente de la Federación de Boxeo. Esperamos que no se le olvide la hora.

MOSCARDON

FRONTON PALEAR

Hoy Miércoles, Tarde a las 5'15. Egaita-Goitia contra Mayol-Az-

Mintegi-Bereciartua contra Hernández-Mendieta.

Noche a las 10'15: Oyarzun-Urquidí contra Burgoa-Alzabal.

Echeverría-Ortuondo contra Esteva-Ormaechea.

EL TRIO DE ayer 3-4-7 se pagó 1.257 pesetas.

¡COMFORTABLE LOCAL! ¡CALEFACCION! ¡ENTRADA GRATIS!



DIARIO GRAFICO DE LOS DEPORTES PREDILECTO DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA

CINE
Los estrenos
«La Trinca del Aire»
 Nacionalidad: española.
 Proyección: Lírico.

Otra vez el buen trío masculino de nuestro cine, Mistral, Fernán-Gómez y Casal, el trío de "Botón de ancla", ha abandonado al mar y subido por los aires y todo para seguir divirtiéndose, juvenilmente, a los espectadores. "La trinca del aire" es una de esas películas que no puede defraudar; aunque sea desmintiendo aquello de que nunca segundas partes fueron buenas. "La trinca del aire" es un nuevo y buen aprovechamiento de las facultades de esos tres actores, reunidos bajo el signo del optimismo, de lo joven.



Una escena con el trío protagonista.

No hay que pedir a "La trinca del aire" más de lo que la cinta puede dar. Una trama ingeniosa— a ratos, ingenua hasta más no poder —, construida a trozos, con un repertorio de situaciones cómicas si no muy originales, sí logradas con desparpajo.

Como era de esperar se impone, desde el primer instante, un intérprete a todos los demás: Fernán-Gómez, el siempre excelente actor de nuestra producción en quien se confía, también como siempre, la labor de mayor responsabilidad. Y es un acierto confiar en él...

Ramón Torrado ha dirigido la película sin excesivas inquietudes, pero con maña en la acentuación y subrayado de su gracia y trama. Una sencilla historietita amorosa sobre una línea argumental que lo es de exaltación de los paracaidistas españoles.

Desde el punto de vista técnico la película pasa sin muchos obstáculos. Lo mejor resuelto son las escenas de vuelos, siendo, en cambio, embarrulladas las de su última parte, las del incendio, precipitado y sin emoción.

"La trinca del aire", es película, por otra parte, que se hace simpática desde los primeros metros y conquista al público por su aire joven e ingenuo. — B.

La función de estreno, que atrajo un numeroso público que celebró el film, estuvo patrocinada por la Zona Aérea de Baleares.

"CONTABLE"
 lo sorá con facilidad, rapidez y economía estudiando (sin necesidad de profesor ni gastos de correspondencia) el modernísimo libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD". Solicite su envío contra reembolso de su importe Ptas. 40 a "EDITORIAL RIPO-LLES", Bravo Murillo, 29, M.º FRID. Quien le autoriza a examinarlo antes de efectuar su pago.

UNA PELICULA GRANDIOSA

Una película que solo se le puede tildar de grandiosa es sin duda alguna la que hoy será estrechada en Born y Balear titulada "La heredera".

De grandiosa la califican todas las críticas de los periódicos americanos, Grandiosa es el adjetivo que emplean los críticos españoles al enjuiciar esta gran creación de Olivia de Havilland. Grandiosa fue la palabra que exclamaron a coro los que formaban el jurado de cine tográfico al calificar la interpretación de esta buena actriz a quien se le otorgó el premio Oscar. Y en fin, grandiosa será la única palabra que exclamarán cuantas personas vieren esta cinta Paramount distribuida por Merruio Films.

Las empresas del Born y Balear sin regatear esfuerzo alguno sigue ofreciendo a su distinguida clientela la programación única que solo unas dinámicas empresas desearían de complacer a su numeroso público puede superar.

Las funciones de hoy serán de gran gala femenina ya que el argumento de la cinta es interesantísimo para los hombres y una gran lección moral para todas las mujeres. Es una película que emocionará al sexo débil y entusiasmará a los hombres.

"EL CARRER DE LES TRES ROSES" SE ESTRENARA EL VIERNES

Ha sido ya fijada definitivamente la fecha del estreno de esta magnífica comedia musical original del popular autor Pedro Capella y para la que nuestro crítico musical Pedro Deyá ha compuesto una deliciosa partitura de música de ambiente folklórico en la que abundan las canciones populares típicas de nuestra ruralia.

El próximo viernes a las 10 y media, en función que podríamos llamar de "Gala Regional", la entusiasta Compañía "Artis" presentará "El Carrer de les tres roses" con todos los honores, con un entusiasmo sin límites, y sin omitir detalle, ya que según opinión unánime de los directivos, dicha obra será el éxito cumbre de la temporada.

Hemos visto el hermoso decorado, obra del escenógrafo señor Palmer y asistido a un ensayo del conjunto y compartimos en un todo la opinión de la dirección.

Desde el jueves se despacharán localidades en taquilla, y por los encargos que ya se han hecho, prueban palpablemente el interés que ha despertado entre los amantes de nuestro teatro, este estreno.

CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos. Pidan GRATIS la publicación ilustrada "VIDA DEL CABELLO" editada en castellano, donde encontrará su caso. Escribid a "Publicitaria KINOL", Monte Estoril (Portugal).

Zapatillas paño a 9'50
 BALLESTER, 4 "Curidos"
 JAIME II, 72 "Elite"
 STO. DOMINGO, 2 "C. A. Balear"

Espectaculos en Baleares

Cine, Teatro y Televisión

Michael Denison - un James Stewart - y Dulcie Gray, en Palma

¿Cuál es Michael? ¿Cuál es James? Sus Majestades inglesas no lo supieron.—Un viaje de bodas a los trece años de casados.—Renombre de Martínez Sierra en Londres.—Algo de Robert Donat

Presentemos nuestros personajes de hoy: Michael Denison, primer actor de la cinematografía inglesa; actor de teatro y actor de la televisión. Su ficha personal es: alto, delgado, de unos treinta y cinco años, poseyendo un parecido extraordinario con el celeberrimo James Stewart.

Dulcie Gray, señora Denison, Conocidísima actriz teatral incorporada recientemente al cine. Artista de la televisión, Ficha personal: Hermosa y delicada, alta y delgada, rubia, de 30 años, muy expresiva.

—¿Charlamos con Michael Denison en el hall del hotel Marcel, mientras esperamos baje de sus habitaciones su señora, Mrs. Gray.
 —¿Inconvenientes por su parecido con James Stewart?
 —No, no, ninguno.
 —¿Sucesos anecdóticos?
 —En el año pasado trabajamos juntos en el Palacio Real ante Sus Majestades los Reyes de Inglaterra, y nadie de los asistentes supo quien era yo y quien era él.
 —En sus tres características de actor, ¿en cuál se siente más a gusto?

—¿En el mundo absurdo, y difícil de la producción.
 —Llega hasta nosotros Mrs. Dulcie Gray. Con unas palabras, su marido la pone al corriente de la conversación.
 —¿A qué se debe su estancia en la isla?
 —Deseos de descansar.
 —¿No es viaje de bodas?
 —No, no, dice él, llevamos trece años casados.
 —¿Si, si, afirma ella sonriendo, viaje de bodas. Ciertamente que llevamos trece años casados, pero al día siguiente de nuestro matrimonio

—¿Qué autores interpreta más a gusto?
 —De los modernos Christopher Fry, Terence Rattingham, Emyln Williams, T. A. Elliot, Priestley, Somerset Maugham.
 —¿Ningún extranjero?
 —Sí: Anouilh, Roussin, Tennessee, Williams...
 —¿No son conocidos los dramaturgos españoles?
 —Calderón y Lope, mucho.
 —¿Los modernos?
 —Martínez Sierra, al que deseo incluir en mi repertorio.
 —¿Su mayor éxito?



He aquí el matrimonio Denison-Gray, actores de primera fila del cine, teatro y televisión. — (Foto Castell)

—¿Donde el personaje que interpreta sea de mi agrado.
 —Económicamente, qué es más provechoso, el cine o el teatro?
 —Desde hace dos años existe poca diferencia.
 —¿Antes?
 —El cine.
 —¿Por qué?
 —Todos los sueldos quedaban reducidos a la mitad, puesto que se pagaban cifras astronómicas, lo que elevaba el presupuesto de un

—¿rto interpretábamos una obra de Elliot y desde aquella fecha ni un solo día de inactividad.
 —¿Mrs. Denison, qué personajes interpreta más a gusto?
 —Todos los que tengan fuerza. En una misma tarde he interpretado una comedia cómica por televisión y he actuado en una tragedia de Ibsen.
 —¿El gran Ibsen...
 —Sí, el gran Ibsen.

—¿Nuestro mayor éxito — Interrumpe graciosamente Mrs. Dulcie — ha sido en "La cama de cuatro brazos".
 —¿Autor?
 —San de Hartog, un cuñado de Priestley.
 —En esta obra — dice Denison — solo trabajamos mi mujer y yo. Representa la vida de un matrimonio, desde el día de su boda a la senectud.
 —Durante dos años la hemos mantenido en cartelera, dice la señora.
 —¿Digame, Mrs. Gray, cuáles son las mejores actrices de la hora actual en Inglaterra?
 —Vivien Leigh, Edith Evans y Diana Windyard.
 —¿Los mejores actores, Mr. Denison?
 —Lawrence Olivier, John Gielgud, Alec Guinness, John Mills y Michael Redgrave, y el insuperable Robert Donat.
 —¿Por qué trabaja apenas en el cine Robert Donat?
 —Está muy enfermo. Padece de asma.
 —¿En qué películas ha actuado usted?
 —"My brotthem Sonath", "The Glass Montair", "The Franchise Affair"...

Una casa mallorquina culta está incompleta si falta en ella la Biblioteca **LES ILLES D'OR**

BORN
HOY
La HEREDERA
 con Olivia de Havilland
 (Premio Oscar por su interpretación)
 Cuando una mujer ama a un hombre no quiere saber la verdad de su vida
 Horario del estreno:
 A las 4'30, 7'30 y 10'50
La más audaz y singular historia de amor llevada a la pantalla



BALEAR
HOY
La HEREDERA
 con Montgomery Clift
 (Galardonado por la Academia de Ciencias y Artes de Hollywood)
 Cuando un hombre ama a una mujer no debe confesarle el pasado de su vida
 Horario del estreno:
 A las 4, 7 y 10'20

—¿La última?
 —"Being Earnest", un cuento de Oscar Wilde.
 —¿Usted, señora?
 —"They Were Six", con James Mason, "A man About the House", "Wanted for Murder", con Eric Murder...
 —¿No trabajan siempre juntos?
 —En el teatro, sí; en el cine algunas veces las circunstancias nos lo impiden, pero éste es nuestro gran deseo.
 —Así es, ratifica el marido sintiendo.
 —¿Conocen el cine español?
 —No.
 —Hemos sido invitados a trabajar en España — dice Dulcie — por Ladislav Vajda, pero de momento los contratos nos lo impiden.
 —¿No conocen a los actores españoles?
 —No, no... en Londres vimos actuar a Rosario y Antonio... son magníficos.
 —¿En Madrid a Lola Flores y Manolo Caracol, termina ella.
 —¿Han estado en Madrid?
 —Sí, de paso a Uruguay, hace algo más de un año. Fue entonces cuando nos propusimos pasar nuestras vacaciones en su nación.
 —¿Y el viaje de bodas.
 —Eso es.
 La señora me dice:
 —¿Me gustaría recalcar lo agradable de nuestra estancia en esta isla. Es maravillosa. ¡Ah! por favor, no se olvide de escribir que nuestra ambición es trabajar siempre juntos.
 Michael Denison y Dulcie Gray, primeros actores del teatro inglés, conocidos en los cinco continentes a través de la pantalla, se alejan, cogidos de la mano, en busca del jardín. El aire es frío... pero están en viaje de bodas...
 Mientras, por Palma se anuncia la llegada de James Stewart.
 PEDRO A. SEGRA

Nuevos BUENOS DÍAS

Y ENCIMA, ESTATUITAS

ME HA PARADO un conocido en la calle. Un conocido puede ser muchas cosas. Puede ser un hombre que no nos pueda ver, y esta dentro lo posible que sea un hombre en el que tengamos un seguro amigo.

Ese conocido que acaba de pararme en la calle, sin embargo, no creo pueda ser colocado en otra categoría que en la de gente que quiere que me coma la fiera y que, gustosa, me vería entrar en una jaula de leones si, sobre todo, fuera para no verme salir.

¿Saben ustedes para qué me ha parado en la calle mi conocido? Lo diré, sin más dilaciones. El buen hombre me ha parado para decirme como quien no quiere la cosa, lo siguiente:

—Ya habrá visto usted el Jardín de la Glorieta. No sólo no han quitado nada sino que han añadido...

Y el conocido, con un gesto lleno de picardía y poca caridad para mí, se ha ido con viento fresco.

Sin remedio me he quedado un poco confuso, cortado. Me he sentido solo, como un niño extraviado en el bosque y al atardecer. Si silbo, ¿me oír alguien? Si doy gritos, ¿habrá algún eco cordial?

Lo bueno que tiene escribir y organizarse campañas en este país es que las puedes planear y llevar a cabo con absoluta impunidad, como un pionero del grito y del desacuerdo entre sordos dispuestos a no dejar, por nada del mundo, que se les estropee la digestión.

Mis tres lectores cotidianos se acordarán perfectamente del alboroto que uno se organizó con el Jardín de la Glorieta, Jardín dedicado a la memoria del poeta Juan Alcover. Mis tres lectores, saben hasta el hartazgo, por ejemplo, que en ese jardín no falta nada, nada que añadir para que resulte lo encantador que es por su buen aire descaudado y su soldado con nitiera que también lo tiene. Saben también que lo que ocurre es que sobre el chiringuito aquel para urgencias, urgencias que no voy a regalar a las señoras, y saben, además, que mi campaña fue muy desinteresada, que ningún interés bastardo la conduca y que, me eyece o no el Ayuntamiento, lo feo estaba en que una cosa tan a la vista y tan desgraciada no tuviera en la Casa de la Villa una voz que, en nombre de la Poesía, lograra poner en marcha el derribo del malhadado chiringuito...

Ni hubo voz ni espero que la haya, pues, por lo visto, el Ayuntamiento, — que ha patrocinado el que nuestra ciudad fuera bikiniada de lo lindo, arrastrando sin compasión para nadie — tiene, por otro lado, sus ideas propias sobre ese Jardín y espera que el transeunte acabe por no ver lo que hay dentro y base de ir poniendo y no quitando, que sería lo más rápido.

Ahora han sido unas estatuitas, ¿sabe alguien lo que será mañana? El mañana nos puede traer un biombo chino o un trozo de muralla japonesa o un tungalow, un tancito tahitiano, para alquilar a los turistas. Esto puede pasar y si pasa habrá que agachar la cabeza y reconocer que la Casa de la Villa, por lo que a la estética se refiere, tiene ideas del todo originales particulares y, además ideas fijas acerca de lo mucho que cabe en un Jardín dedicado a un poeta.

En la Casa de la Villa como si lo viera, alguien aseguró un día que el Jardín de la Glorieta estaba bien con chiringuito, chiringuito cortado a la medida de su rincón derecho tal como se entra, aunque, diría la voz, todavía se podían añadir algunas cosas en el Jardín. Y esa voz sin duda, obtuvo el eco amical de la unanimidad.

Y en esas estamos. Ahora han venido las estatuitas, acogidas con algazara de notas cordiales en los papeles palmasanos, aunque a mí, particularmente, me parecen de un gusto muy discutible. Esas estatuitas pueden ser el prólogo de una larga serie de añadidos al Jardín. Buen maquillaje al Jardín de la Casa de la Villa. No quitarán el chiringuito, pero acabarán por dejarlo oculto y herético, perdido en la selva del rincón a mano derecha tal como se entra. Pero, no lo quitarán.

Juan BONET

LA VIDA INTIMA DE CHARLOT

CAPITULO IX

"Su descanso de pelear...", pero no en la guerra - Gran campaña contra Chaplin en 1914. Ingleses y americanos le acusan de "emboscado"

Por THEODORE HUFF

HAROLD LLOYD es el único actor que, desde 1915 a 1917 se inspira en el personaje de Charlot con consentimiento de éste. Por otra parte, la imitación no es del todo exacta ni servil. Los pantalones de Harold son ajustados en lugar de ser anchos, y tampoco es completamente igual el bigote. Por fin, en 1917, Harold Lloyd inventa el tipo del joven americano medio, con gafas, que alcanza también un gran éxito, y que ya no tiene nada que ver con Charlot.

Antes de espirar el contrato, La Mutual, que tiene mucho miedo de perder a Chaplin, se precipita a ofrecerle otro nuevo y más ventajoso: un millón de dólares por doce películas, tomando la Casa a su cargo todos los riesgos de la producción. Tan pronto como queda terminada la última cinta de esta serie, que es "El aventurero", Charlot se decide a tomarse unas vacaciones y parte para las Islas Hawaii acompañado de Edna Purviance, el secretario Tom Harrington y Bob Wagner, profesor de Griego y de Historia del Arte, y autor de un libro sobre "las gentes de cine". Wagner quería escribir, a placer, una biografía de Charlot, pero apenas si le dará tiempo a redactar dos artículos.

NO SABE DISFRUTAR UNAS VACACIONES

Charlot no sabe descansar ni disfrutar de las vacaciones. La ociosidad le cansa terriblemente. Juega un poco al golf—muy medianamente por cierto—, hace un poco de natación, pero de todo se cansa pronto. Vive con la preocupación de reanudar su trabajo y de instalarse en los nuevos estudios que Sidney ha hecho construir para él en Hollywood, en el boulevard Brea esquina a Suxest Boulevard. Un terreno de dos hectáreas, adquirido en 34.000 dólares, que queda todavía en ese momento bastante alejado del barrio de los otros estudios (hoy, en cambio, queda en pleno centro), y donde Chaplin desde 1917-1918 ha rodado todas sus películas.

Los primeros "films" de la nueva serie de los ocho First National que rueda en los nuevos estudios llevan su firma bajo el nombre genérico. Es una medida de protección contra los posibles e innumerables plagios, a que, sin duda, darán lugar.

Charlot se toma ahora mucho tiempo para trabajar y no deja ningún cabo suelto ni confía nada al azar. Se acabaron las precipitaciones. Diez meses largos emplea en la realización de sus tres primeras cintas: "Una vida de perros", "Charlot soldado" y "El

peregrino". Las cinco siguientes, entre las que se cuenta "El chico" requieren más de tres años de trabajo incansable.

UNA PLUMA BLANCA, SIMBOLO DE LA COBARDIA

Cuando los Estados Unidos entra en la guerra en 1917, los ataques contra Charlot se multiplican y se intensifican. Desde 1915, o sea desde que el éxito le convierte en una primera figura mundial, la cólera y la envidia hacen blanco en el hombre que está detrás del popular personaje del sombrero hongo. Numerosas cartas llegadas de Inglaterra — no hay que olvidar que Charlot sigue conservando su nacionalidad inglesa — le conminan a alistarse en el Ejército. Los americanos comienzan también a indignarse cuando ellos, a su vez, tienen que embarcar e ir a batirse en el frente europeo.

La mayor parte de las cartas dirigidas a Chaplin en esta época son insultantes y muchas contienen una pluma blanca, símbolo de la cobardía. Los amigos de Charlot se esfuerzan por hacer público que éste ha sido declarado inútil para el servicio militar. Algunos escritores y hombres políticos añaden que las películas de Charlot representan para los combatientes y para la población civil un auxilio muy superior al que él podía prestar a su favor con un fusil en la mano, y que Charlot hace, con su trabajo, por la moral de los aliados. Infinitamente más de lo que el soldado Chaplin podría hacer por la victoria; que su arma no es el fusil, sino la cámara, y que éste hombre es irremplazable en los estudios. Pero sus adversarios no se rinden ante estas razones. El fin de la guerra no apaga tampoco estos odios, y cuando Charlot, en 1921, vuelve a Londres, la acogida triunfal que se le reserva se ve empañada, aquí y allá, en algún momento, por los últimos remolinos de la campaña de odio.

Charlot no ha ocultado nunca sus sentimientos antimilitaristas y pacifistas; como lo prueba en

el film "Charlot soldado", que lanza en 1918, y que resulta una obra maestra en su género y extraordinariamente audaz. Sin embargo, hace todo lo que puede y responde a la llamada de sus amigos para ayudar a la América en guerra. Con Douglas Fairbanks y Mary Pickford emprende una "tournee" de dos meses, haciendo propaganda para la colocación de los "bonos nacionales de la libertad", del empréstito que lanza el Estado.

El 8 de abril de 1918 la gente se agolpa y se pega en Wall Street para escuchar a Chaplin, al que Douglas ha tenido que izar sobre sus hombros a fin de que todo el mundo pueda verle bien, mientras pronuncia el discurso. Algunos días después, en Washington, al salir de la Casa Blanca, donde los populares propagandistas han sido recibidos por el presidente Wilson, Charlot baila con Mary Dressier, su compañera de trabajo ante una multitud de setenta mil almas en delirio, que se precipita enseguida a fin de comprar los "bonos libertas" como se les llama abreviando.

En Nueva Orleans se produce un incidente cómico. La "tournee" de propaganda, capitaneada por Charlot se cruza con otra oficial que hace un alto funcionario con

el mismo fin. Esto exige para que no haya confusiones que los políticos celebren un mitin por la tarde mientras que él lo hará por la noche. Resultado: cincuenta mil espectadores acuden a oír a Charlot, mientras que el Alto Funcionario, a duras penas, logra que le escuchen cincuenta.

YA ESTA AQUI LA PRIMERA ESPOSA

Cuando Charlot regresa extenuado a Hollywood, después de este agotador viaje, lleva en la cabeza la idea de su "Charlot soldado" que ha surgido visitando los campamentos de instrucción militar. Pocas semanas más tarde comienza a rodar la nueva cinta. En el encuentro con Mildred Harris, que ha tenido lugar durante una recepción, añade a su fiebre de artista los tormentos del enamorado.

Mildred tiene 17 años y es bella como las mujeres ideales de las tarjetas postales en colores que hace soñar a los pobres soldados mientras tiritan de frío en las trincheras.

(Copyright) by Swope Agency. Reproducción incluso parcial. Rigurosamente prohibida.



DIGAN...
El Doctor Blair Les...
ESP. CI. LISIA EN...



Se halla en Palma de...
descanso.
—¿Desde cuando se...
bre las causas que...
calvicie?
—Desde hace cuarenta...
—¿Hay en verdad...
que la evite?
—Hasta hoy, no. Unos...
científicos han descubi...
el por qué los hombres...
pelo.
—¿Y también la can...
cual las mujeres lo com...
—Exacto.
—Explíqueme la tu...
calvicie.
—Está en las hormona...
masculino.
—¿Y qué pasa?
—Es una grasa de la...
se llama "sebum".
—¿Qué es lo que...
pelo?...
—De manera tan...
cuando se aplicó sobre...
unos conejos todos quie...
ledos.
—¿Caramba con el...
—Tal es el efecto que...
—¿Y la caída es...
—Va cayendo el pelo...
cantidad de grasa que...
cuero cabelludo.
—¿Y por qué las mu...
bran de ser calvos?
—Porque no tienen...
—Mira que monst...
descubrió la causa de...
—Se descubrió el...
fabricas de icbe...
—¿Dónde?
—En Europa y Est...
—¿Se quearon todos...
—Los empleados y...
dieron el cabello de...
poral.
—¿Y quién investigó...
—El doctor Peter...
Universidad de Pensil...
—¿Podrá evitarse la...
—Se buscará la man...
niar la caída del pelo, y...
de que se llegue a la...
ción.
—¿Qué más se puede...
con el descubrimiento...
voto "sebum"?
—El mejor depilator...
—Desde luego, cu...
la fórmula que evite...
¿cuánto tiempo cre...
tarará en hacerse r...
—Lo que tarde en...
precisará publicid...
—Con que le hie...
a Rafael el Gallo...

Próxima emisión de la RENFE

Anunciada para el día 24 la emisión de 450 millones de pesetas nominales en obligaciones de la RENFE, es interesante recordar que esta suscripción de títulos responde a lo aprobado en 1949 por el Gobierno para atender a la financiación del plan de ampliación y mejoras que autorizó simultáneamente.

Formando, pues, parte de una emisión general, esta fracción que ahora se coloca en el público tiene iguales características que el resto de las obligaciones de la RENFE actualmente en circulación, a saber: Interés del 4 % anual, libre de impuestos y amortización a la par desde 1.º de enero de 1953, o sea, al año de la suscripción. El tipo de emisión es de 93,50 por 100, de modo que representa un rendimiento líquido del 4,50 % aproximadamente. Desde el punto de vista de la garantía, baste decir que disfruta de la del propio Estado, en cuyo presupuesto figura la partida necesaria para atender al servicio de interés y amortización de estos títulos. Por otra parte, pueden ser utilizadas para la constitución de fianzas y reservas de las entidades mercantiles y son susceptibles de pignoración en el Banco de España por el 80 % de su valor efectivo, sin exceder de la par.

Aunque la suscripción se abre oficialmente en el Banco de España, todos los clientes de la Banca Privada, Cajas de Ahorro y demás entidades de crédito pueden utilizar las mismas, si desean concurrir a esta suscripción.

Con lo dicho parece suficiente para ampliar los conceptos que figuran en los anuncios murales y prospectos a mano que habrán llegado a conocimiento del lector.

Contra LATOS PASTILLAS VALDA

CON motivo del tremendo palizón que le han pegado este año en Francia al Padre Noel, muchas opiniones se han expresado acerca de la educación de los muchachos. Quien, ha preconizado que los tuesten a fuego lento; quien, que se les conserve en almibar. Me permitirán Vds. que, recogiendo una de tales opiniones, yo levante una ceja y haga con la cabeza movimientos que expresen mis dudas.

Eso de que las lecturas truculentas sean el peor veneno que puede darse a los niños—como ha afirmado alguien—me ha causado cierta alarma. Y no por lo que al veneno se refiere, sino más bien, pensando en el contraveneno.

No vayan Vds. a creer que soy un defensor de las lecturas truculentas. Realmente, yo no creo acertado que, por ejemplo, les hagamos la boca agua a los muchachos explicándoles cuán sabrosas resultaban las empanadillas que el pastelero Miquelón confeccionaba con la carne de sus víctimas humanas. No precisaba el describirles la expresión del rostro del asesino mientras picaba y sazónaba la vianda, o el proceso de la matanza, o elaboración de los pastelillos que tanto acreditaron primero, y desacreditaron después, su establecimiento.

Pero, vaya, lo que yo deseo insinuar es que, en el caso puesto por ejemplo, igualmente equivocado sería ocultarles, escamotearles, el hecho de que en el mundo pueden existir ejemplares como el pastelero Miquelón. Tal omisión sería engaño, y sería además en cierto modo algo como exponerles a que un día el primer pastelero Miquelón con que se topasen, hiciera con toda facilidad unos sabrosos pasteles con sus inocentes carnes.

¿Qué quieren Vds. que les diga? Yo lo siento mucho; pero resulta que lo que es un poquitin truculento, es la vida misma. No me crean Vds. excesivamente pesimista; yo no afirmo que todo sean emparadamientos, adulterios y alaridos de horror como parece insinuarnos "En el Seno de la Muerte", pongo por caso; pero tampoco es la vida precisamente una novellita de la señora Barclay.

Para digerir la vida, no basta ciertamente el bicarbonato; que a veces precisa un poquitin de ácido clorhídrico.

Quienes, por nuestro trabajo, estamos desde hace años en contacto con los muchachos, sabemos muy de cierto que éstos, al fin y a la postre, huyen instintivamente de los envenenamientos por contraveneno.

Los de mi edad, conocimos en nuestra época escolar un perso-

Vivir y filosofar LA TRUCULENCIA

Por JUAQUIN VERDAGUER

Unánime anhelo de todos los colegiales era ver que un día Juanito saliera del libro y apareciera realmente entre nosotros. No le pudimos atrapar jamás, porque el sueño no se realizó. Tuvimos que contentarnos con rechinar los dientes.

No dudo que Juanito fué el culpable de que nos refugiáramos en "Los Sucesos" que así se llamaba el semanario más truculento que ha existido. En él leíamos detalles de como fué desollado vivo un niño por su tía carnal; contemplábamos la fotografía de el Francés, su Huerto y sus siete víctimas en él enterradas; saboreábamos los detalles de como un vampiro, picando tras de la oreja, puede dejar a uno como una vejiga vacía. Nos aprendíamos de memoria la vida y hechos de Cecilia Aznar, y los comentábamos como técnicos.

Entre tanto, el Juanito, el buen Juanito, seguía impeterrito sus pasitos con su insuperable padre; se permitía a lo sumo el hacer una pequeña colección de sellos, compartecía a los perros callejeros y daba de comer a los gorriones.

El bicarbonato puro nos envenenó. Hubiéramos deseado que un día el Juanito indignadamente, como una gaseosa que estalla, le pegara una bofetada al maestro o le sacara la lengua al vecino de delante. Eso nos hubiera reconciliado con él. No lo hizo jamás, y allí quedó, atrás en el tiempo, cediendo la acera a los viejos, ayudando a pasar la calle a las ancianas y aprendiéndose la lección todos los días.

No; no les demos a los chicos lecturas truculentas como las que nosotros tuvimos que buscar en "Los Sucesos"; pero cuidado con el bicarbonato puro, cuidado con los Juanitos.

Por lo menos que sepan que los Juanitos sacan a veces la lengua, fuman algún pitillo de escondidas, crean algún muñeco de papel en la espalda del compañero y, en más de una ocasión, gozan del placer infantil, pantagruélico, de no estudiarse la lección.

Que senan, en fin, que los Juanitos son, por lo menos, como ellos mismos, cargados de sus mismos defectos y de sus mismas virtudes.

Así se evitará, quizás mejor que de otro modo, el que el niño, por su cuenta, busque Juanitos que matan a alfilerazos a su mismísima abuela.



J. VERDAGUER

naje inefable; era "El Juanito", Juanito daba siempre la derecha a los superiores, estudiaba sus lecciones; cuidaba sus libros, se cortaba las uñas; ayudaba al desvalido; no gritaba a destiempo. Juanito era como un diamante transparente, puro, lindo. Se nos le presentó como espejo. Me perdonarán Vds. si les digo que aún me dura la antipatía que le tuve. Juanito era el bicarbonato, químicamente puro, blanco, eficaz. Unánime anhelo de todos los colegiales era ver que un día Juanito saliera del libro y apareciera realmente entre nosotros. No le pudimos atrapar jamás, porque el sueño no se realizó. Tuvimos que contentarnos con rechinar los dientes.

No dudo que Juanito fué el culpable de que nos refugiáramos en "Los Sucesos" que así se llamaba el semanario más truculento que ha existido. En él leíamos detalles de como fué desollado vivo un niño por su tía carnal; contemplábamos la fotografía de el Francés, su Huerto y sus siete víctimas en él enterradas; saboreábamos los detalles de como un vampiro, picando tras de la oreja, puede dejar a uno como una vejiga vacía. Nos aprendíamos de memoria la vida y hechos de Cecilia Aznar, y los comentábamos como técnicos.

Entre tanto, el Juanito, el buen Juanito, seguía impeterrito sus pasitos con su insuperable padre; se permitía a lo sumo el hacer una pequeña colección de sellos, compartecía a los perros callejeros y daba de comer a los gorriones.

El bicarbonato puro nos envenenó. Hubiéramos deseado que un día el Juanito indignadamente, como una gaseosa que estalla, le pegara una bofetada al maestro o le sacara la lengua al vecino de delante. Eso nos hubiera reconciliado con él. No lo hizo jamás, y allí quedó, atrás en el tiempo, cediendo la acera a los viejos, ayudando a pasar la calle a las ancianas y aprendiéndose la lección todos los días.

No; no les demos a los chicos lecturas truculentas como las que nosotros tuvimos que buscar en "Los Sucesos"; pero cuidado con el bicarbonato puro, cuidado con los Juanitos.

Por lo menos que sepan que los Juanitos sacan a veces la lengua, fuman algún pitillo de escondidas, crean algún muñeco de papel en la espalda del compañero y, en más de una ocasión, gozan del placer infantil, pantagruélico, de no estudiarse la lección.

Que senan, en fin, que los Juanitos son, por lo menos, como ellos mismos, cargados de sus mismos defectos y de sus mismas virtudes.

Así se evitará, quizás mejor que de otro modo, el que el niño, por su cuenta, busque Juanitos que matan a alfilerazos a su mismísima abuela.

FOMENTO DEL TURISMO
Excursión al "Puig de Andraitx" (Andraitx)
Magnífica excursión el domingo próximo se realiza el fomento del turismo de la siguiente manera:
A las NUEVE de la mañana, en el gran los autocares, se reúnen en la carretera de Andraitx, deteniéndose en las paradas de la guerra donde se desayunan y proseguir después hacia "Coll Andraitx", donde se realiza la marcha a pie hacia el "Puig de Andraitx" de 500 metros de altura por su emplazamiento panorámico y continuándose luego por las montañas y bajando, por la tarde, por la "Cuesta" hasta Capdepera en este pueblo los autocares regresan a Palma.
Comida individual.
El total de kilómetros a pie será de 12 aproximadamente.
Siendo excursión de pocas horas, se dará por concluida la terminación de las excursiones.